



衡阳日报社主办
衡阳晚报编辑部出版
国内统一连续出版物号 CN43-0045

衡阳晚报

周末



2020年4月25、26日合刊

农历庚子年
四月初三、初四

订报热线: 0734 8223670
广告热线: 0734 8243140

第6047期
(总第6932期)

今日 8 版

邓群策深入雨母山镇幸福村调研乡村振兴工作, 强调——

推进全市乡村振兴工作 向更高质量更高水平迈进

详见 02 版

五部门联合下发通知——

妨碍市场公平竞争, 清理!

详见 02 版

无人机巡航、航标遥控……

我市智能化航道建设提上日程

详见 02 版

八旬夫妇与海外儿孙 视频互报平安

疫情期间, 雁峰区雷公塘社区网格化管理温暖侨眷老人心

详见 06 版

衡阳市征集抗战文物

征集范围为: 烈士的原始物件, 抗战期间历史文献, 重大历史事件、抗战时期重要纪念活动影像资料等

详见 03 版

新观察
湖南新闻奖名专栏

“神兽”归校, 家长还该这样做!

林新华



阅评更多好文
欢迎关注公众号

疫情难熬, 最难熬的可能是有孩子读书的家长。

这个漫长而令人心悸的寒假, 让许多家长不断吐槽——

管不了啦! 受不了啦!

快疯掉了! 快崩溃了!

曾经遥遥无期的开学时间, 让这些家长天天盼着能让“神兽”归校。

如今, 好消息不断释放, 一些城市的中小学次第开学了。

家有就读孩子的家长, 慢慢舒展眉头。在他们看来, 苦逼的日子就要过去了, “神兽”陆续归校, 大家都轻松了许多。

一些家长感叹, 从来没有觉得学校是如此的可亲, 老师是如此的可亲。

学校开学了, 老师接管孩子, 家长一下子觉得舒心了, 也一下子轻松了许多。

这段时间也的确忙坏了一些家长, 他们既要工作, 又要照看孩子, 同时还面对疫情带来的风险。现在孩子陆续上学了, 的确可以舒缓一下多重的压力。家长自我减压是必要的, 但有一种想法是万万不可的, 那就是如疫情来临之前那样, 把一切都交给孩子、交给学校的思想。

虽然疫情防控形势有所好转, 但毕竟还没有结束, 风险依然存在, 家长切不可像以前那样去安排和管理孩子。

特殊时期, 理应有特殊的关心, 才能与学校一道, 让孩子们健康康康生活好好学习好。

那么如何做到让孩子们健康康康生活好好学习好呢?

我以为, 这段特殊时期家长要有这五个关心——

你应该关心孩子每一天的健康。不仅要教导孩子学会防控知识, 还应该让孩子保持健康的生活方式。与此同时, 进校之前, 从学校回来之后, 你都要看看孩子的健康状况, 如果出现异常, 不仅要及时就医, 还要迅速报告学校。为了孩子, 也为了大家, 关注孩子的健康动态为第一要务。

你应该关心孩子每一天的营养。疫情之前, 我们许多家长通常是拿一些钱让孩子自己到外面吃, 有的孩子吃了, 但追求的是垃圾食品的味蕾刺激, 没有注重营养; 有的为了打游戏、买玩具……把这些钱省下来, 根本就没有去吃。疫情期间, 加强孩子的营养尤其重要, 因为好的营养可以增加身体的抵抗力和免疫力。

近日, 上海新冠肺炎医疗救治专家组组长、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏教授与在欧中资企业、华人华侨、留学生进行交流时, “营养”两个字, 他说了六遍。张文宏教授建议: 你家的孩子不管是长得胖、长得瘦, 在这段时间孩子的饮食结构家长要超级重视, 绝对不能吃垃圾食品, 一定要吃高营养的、高蛋白的, 尤其每天早上要有充足的牛奶、充足的鸡蛋, 吃了再出去, 他不吃也不行, 不吃不上学。其实, 早餐要吃饱, 这是每个人都知道的道理, 今年的疫情让我们更加懂得增强自身免疫力的重要性。早餐吃好了, 不仅能够让我们有一天的好精神, 长期的健康饮食还能增强我们的体质, 提高自身免疫力。所以, 作为家长一定要注意孩子每天的营养。

你应该关心孩子的思想动态。疫情没有让开学如期进行, 虽然有网络教育的弥补, 但到学校和没有到学校听课, 效果肯定不一样, 有的孩子自觉, 有的孩子自学能力强, 有的孩子玩心重……这些因素自然就会影响孩子们对知识的接受程度和学习效果。一段时间来, 肯定会拉开同学们之间的差距, 这些在家里是没

有感觉的, 到了学校, 高下立现。这个时候出现孩子成绩的分化, 会给一些孩子带来心理波动, 如果不及时采取措施, 容易使孩子出现心理问题, 影响他们的健康成长。因此, 这段时间家长一定要与老师多沟通, 了解孩子在校状态, 有针对性地及时对孩子进行教育和疏导, 为他们解决心理问题, 共同克服面对的困难。

你应该关心自己居所和学校区域的疫情形势。孩子上下学, 是一个流动的过程, 你所在的地区和学校所在的地区, 是否有异常的疫情形势, 你要及时了解, 以便根据形势进行应对。比如调整出行方式, 改走读为住校……

你应该关心自己和家人的健康状态和行动轨迹。孩子无论是走读还是寄读, 都免不了要同家人接触, 因此家人的健康状态和出行轨迹, 都会影响到孩子们的健康。在这段特殊时期, 为了孩子的健康, 家长们不仅要注意自己的健康, 也要自觉减少甚至不去那些高风险地区, 以免带来不必要的风险。

为了孩子的健康生活学习, 你的所有付出都是必要和值得的。

孩子是家庭的未来, 更是祖国的未来。孩子好, 你也好, 社会自然会更美好。